

Pro jednoznačnou identifikaci povahy potraviny musí být na obalu označen **zákonný název**. Tím se rozumí název, který je definovaný právním předpisem.

Limonáda, k jejíž výrobě byla použita ovocná nebo zeleninová šťáva nebo její koncentrát, se označí jako **limonáda s přídavkem ovocné nebo zeleninové šťávy**.

Pokud je na obalu slovně, obrazově nebo graficky znázorněna některá složka potraviny (např. malinová šťáva), pak se uvede ve složení její % zastoupení. Pokud je použita šťáva z koncentrátu, uvede se tato informace ve složení.

Na etiketě se musí uvádět **výživové údaje**. Od této povinnosti je osvobozeno např. čerstvé maso, ovoce, zelenina, nebalené potraviny, pokrmů, výrobky od malých výrobců apod.



Výživové údaje na 100 ml		
Energie	108 kJ / 25 kcal	Chraňte před přímým slunečním zářením
Tuky	0 g	
- z toho nasycené	0 g	Objem: 0,5 l
mastné kyseliny	0 g	
Sacharidy	11 g	Minimální trvanlivost do: 4. 12. 2024
- z toho cukry	11 g	
Bílkoviny	0 g	Limo Mrkvička, a.s. Italská 5, 231 45 Hustovar
Sůl	0 g	

Informace o složení se uvozuje slovem „Složení:“, za kterým následují složky seřazené sestupně podle hmotnosti stanovené v okamžiku jejich použití při výrobě potraviny.

Přidatné látky se označují názvem funkční skupiny přidatné látky, za kterou následuje buď E-kód, nebo plný název přidatné látky.

Údaj o čistém množství se u limonád uvádí v mililitrech, centilitrech nebo litrech.

Limonáda se označí **datem minimální trvanlivosti**. Po uplynutí doby minimální trvanlivosti je možné potravinu prodávat za předpokladu, že je bezpečná, prodávána odděleně a doprovázena informací, že potravina je po uplynutí data minimální trvanlivosti **potraviny je i po uplynutí doby minimální trvanlivosti možné konzumovat**.

U potravin s trvanlivostí delší než tři měsíce, avšak nejvýše v délce 18 měsíců postačí uvedení měsíce a roku, u potravin s trvanlivostí delší než 18 měsíců postačí uvedení roku.

Kód šarže je na potravině povinný, pokud není datum použitelnosti nebo datum minimální trvanlivosti uvedeno jako nekódované označení dne a měsíce v uvedeném pořadí.

Jméno nebo obchodní název a adresa provozovatele potravinářského podniku.

Dobrovolně zde může být uvedena i informace, zda se jedná o výrobce, prodejce, distributora apod.

» **Nealkoholický nápoj** je nápoj obsahující nejvýše 0,5 % objemových alkoholu.

» **Limonáda** je ochucený nealkoholický nápoj vyrobený z pitné vody, nápojových koncentrátů nebo surovin k jejich přípravě. Limonáda je zpravidla sycena oxidem uhličitým.

» **Minerální vodou ochucenou** je ochucený nealkoholický nápoj vyrobený z přírodní minerální vody, nápojových koncentrátů nebo surovin k jejich přípravě. Minerální voda ochucená je zpravidla sycena oxidem uhličitým.

» **Pramenitou vodou ochucenou** je ochucený nealkoholický nápoj vyrobený z pramenité vody, nápojových koncentrátů nebo surovin k jejich přípravě. Pramenitá voda ochucená je zpravidla sycena oxidem uhličitým.

» **Sodovou vodou** je nápoj vyrobený z pitné vody a oxidu uhličitého, u kterého obsah oxidu uhličitého činí nejméně 4 g/l.

» **Pitnou vodou ochucenou** je ochucený nealkoholický nápoj vyrobený z pitné vody, obsahující pouze přídavek aromat, popřípadě též obohacený doplňkem stravy. Pitná voda ochucená je zpravidla sycena oxidem uhličitým.

» Je-li u limonády, minerální vody ochucené, pramenité vody ochucené nebo pitné vody ochucené **obsah oxidu uhličitého nižší než 2 g/l**, uvede se **údaj**, že uvedené **nápoje jsou nesycené**.

» Na etiketě můžete nalézt další údaje, jako např. cena, cena za jednotku, označení typu obalu a také čárový kód, který je pouze dobrovolným údajem.

Text letáku je informativního charakteru a není právně závazný.